

# 陈师傅行车路上演绎“速度与温情” 出租车上生宝宝飞驰救治母女平安

5月9日傍晚,合肥一名孕妇在乘坐出租车去医院时突然临产,将女儿生在了出租车上。幸亏出租车师傅陈华兵沉着冷静,应对及时,将母女顺利送到了西二环与创业大道交汇处的民众医院。目前,母女平安。

□彭鹏 王晨辰 记者 祝亮

## 产妇出租车上突然临产

5月9日下午5时10分许,陈华兵驾车带着一名乘客沿着合淮路准备前往瑶海区的目的地。车辆行至岗集镇合淮路与岗南路交汇处时,陈华兵看到路边有3人正挥着双手打车,神色十分焦急。

陈华兵便停车上前询问情况,“一问才知道,原来是一位婆婆带着媳妇和孙女,媳妇马上就要生了,但是找不到车去医院。”由于孕妇的婆婆表示没有联系上救护车,陈华兵赶紧让3人上车,车上的乘客也非常配合,4人一起紧急前往医院。

当出租车行驶至大杨镇政府附近时,陈华兵听到了两声婴儿哭声,产妇已经生下宝宝。陈华兵全程打着双跳灯,不停地按喇叭,加快了车速,“老实说,听到宝宝的哭声,我当时心里是焦急和紧张的,我当时只

有一个念想,赶紧将产妇宝宝安全及时地送到医院。”

正是市区晚高峰时段,陈华兵和家属商量后,更换了行驶路线,“之前,他们说要去安医,我想着正是晚高峰,去安医有好多堵点,我就跟他们说去西二环的民众医院,去那里只有2个堵点,凭我的经验,应该是最快的。”

从岗集到西二环,要经过大杨镇政府和清溪路两个堵点,一路上,陈华兵驾车飞驰着,但又沉着冷静,“顺利通过大杨镇政府后,我心里就松了口气。后来经过西二环与清溪路堵点时,我做好了随时报警的准备,结果旁边的大货车看着我的车打着双跳,一直按着喇叭,便主动让我们先过去,第二个堵点也顺利通过了。”

## 师傅一路飞驰及时送医

5月9日下午5时45分,出租车疾驰至民众医院,产妇的婆婆忙着照料产妇和宝宝,陈华兵抱着产妇3岁的大女儿赶紧冲到医院前台:“我车上有位产妇,把孩子生在车上了,请医生赶紧来看看!”

医护人员立即跑上前查看,见到了车上刚出生的婴儿,哭声响亮。医护人员将婴儿脐带剪断后,将母女俩送到了病房。医护人员对产妇和婴儿进行了创

面消毒、抗感染等各项规范化治疗,经过共同努力,换来了母女平安。

陈华兵一直抱着3岁的大女儿,在医院守候着,直到晚6时许,产妇的丈夫来到医院,他才将大女儿交给家属,没有收取车费,自己悄然离开现场,去到大铺头一家加气站清洗自己的出租车。清洗完毕后,陈华兵再次来到医院,“前台护士跟我说,生了一个女儿,母女平安,我就离开了。”

“婴儿生在车上,经历了惊险而温情的一小时,但是看到新生命平安降生,我感到很欣慰。”5月10日上午,正在家里休息的陈华兵告诉记者。

5月9日晚,产妇的丈夫通过合肥市运管处找到了陈华兵的手机号码,通过微信转来了一个大红包,陈华兵婉言谢绝了:“我觉得这是应该做的,换了别的出租车驾驶员也会这样做。做人凭良心!”

5月10日,记者从民众医院获悉,目前母女平安。陈华兵在合肥开出租车有7年的时间,他所在的新亚出租汽车公司相关负责人告诉记者,陈师傅平时表现非常好,助人为乐、拾金不昧的好事时有发生,有登记的好人好事十几起。

## 大型历史话剧《历史的天空》合肥公演



草莽英雄梁大牙成长为我军将领的传奇革命故事,描绘了自20世纪30年代开始近半个世纪复杂多变、波澜壮阔的民族历史画卷。

《历史的天空》原著是一部饱含真情的史诗般作品,构筑了一个宏大的历史叙事结构,涵盖了半个世纪以来中国革命和社会变革的历程。话剧《历史的天空》巧妙地选择了原著的一个阶段——抗日战争时期,把触角放在梁大牙等投身革命的青年男女的“芳华岁月”。全剧三十几场戏,舞台节奏和谐自然,转场利落紧凑,舞美也在简洁中彰显用心,灯光和音响恰到好处地运用。

话剧《历史的天空》站在文学的肩膀上,截取小说原著中最具青春神采、最有戏剧性的一部分,既高扬了民族大义,彰显了英雄大勇。把人性、爱情、成长这些文学元素有机交融在宏大的主旋律之中,它是新时代里一曲强劲的青春之歌。

据悉,这部剧作为全军唯一一台舞台剧目,正式入选第十二届中国艺术节暨第十六届文华大奖参评剧目。

星报讯(记者 周玉冰/文 张倩莹/图) 由国防大学军事文化学院军事文艺创演系原创剧目《历史的天空》在北京正式公演后,移至故事源地安徽公演。5月8日、9日在合肥演出,好评如潮。

这部剧改编自著名军旅作家、中国作家协会副主席徐贵祥创作的同名长篇小说《历史的天空》,该作品获第六届茅盾文学奖。小说讲述了



为进一步加强防溺水安全工作,根据合肥市庐阳区大杨镇文化站、综治办、安监办的统一部署,5月10日,高桥社区党委组织党员志愿者上门入户向居民发放《防溺水致居民一封信》。

□张强 张中胜

## 万元婚戒滑落洗手池 服务区破下水道寻回

星报讯(孙金山 江雪楠 记者 祁琳) 5月8日,阜阳的王先生在颍上服务区洗手时,一枚价值万元的婚戒滑落至下水道。

当天下午4时左右,颍上服务区值班经理巡查时发现王先生这一情况,他一面安抚旅客不要着急,一面通知水电工赶到现场。水电工推测需要将地砖和下水管切割后方能取出戒指,但恢复原样也是个“麻烦事”。服务区负责人毫不犹豫表示,要排除万难取出戒指,经过一个多小时努力,这枚戒指终于被“打捞”上来。王先生将失而复得的婚戒捧入手中,他万分感动地说:“这个戒指一万多,丢了的话,损失的钱是小事,但是它的纪念价值对我来说太大了,幸好有你们服务区,否则真的不知道该怎么办。”

## 店前赌博,巡逻偶遇依法打击

近日,蚌埠市孝仪派出所对辖区洪集村开展日常巡逻时,发现一小店门口聚集了很多人,便上前查看,没想到竟是几个人在这里以牌九的方式赌博。民警当即参与赌博的人员传唤到派出所,经过民警连夜询问,王某等四人对其赌博的事实供认不讳。该四人晚上闲来无聊一拍即合。等待他们也只能是法律的制裁。 □刘兆杰

## 立足辖区破小案,回应群众关心事

近日,蚌埠市孝仪派出所接辖区居民邱女士报警称,家中的宠物狗被偷了。接警后,民警通过走访和调取沿路的监控录像,锁定两名中年男子为西程村程某和程某旭。民警立即赶赴二人家中,将二人传唤到案,并在其家中找到丢失的宠物狗。经询问,二人对“顺走”宠物狗的事实供认不讳,等待二人也将是法律的制裁。 □李保祥 刘伟伟

## 合肥天鹅湖发现濒危物种平胸鹰嘴龟 虽是一级保护物种 但样子真不好看



星报讯(宗雷 叶鑫 孙雨静 记者 于彩丽) 5月9日上午,蜀山区城管局天鹅湖中队的队员巡查天鹅湖景区时竟意外发现了一只外形极为奇特的乌龟(如图)。经认定,这只乌龟是平胸鹰嘴龟,是现存最古老的爬行动物,属我国一级保护物种。

据合肥野生动物园爬行馆工作人员郑建华介绍,被城管队员意外发现的乌龟学名叫平胸鹰嘴龟,是现存最古老的爬行动物。主要分布在我国南方等地,是我国淡水龟中最特殊的一种,头不能缩入壳内,其性情凶猛,野外已极罕见,被列入中国物种红色名录,属我国一级保护物种。郑建华表示,这种乌龟野外已经极为罕见,人工饲养较多。目前,这只珍稀的乌龟已经得到合肥野生动物园爬行馆的妥善保护,市民朋友在前往野生动物园时将有“一睹芳容”。

## 10家企业“淘金”广交会 累计意向成交1500万美元

星报讯(周玲 王琳 记者 吴传贤) 4月15日至5月5日,第125届中国进出口商品交易会(广交会)在广州琶洲展馆举行。淮南市商务局组织10家企业参展,共计展位12个,参展商品涉及建材、化工产品、餐厨用具、鞋帽、箱包、体育及旅游休闲和服装等。参展企业依托广交会平台,努力巩固现有市场,老客户,主动开拓新市场、新客户,成效显著。据初步统计,本届广交会淮南分团企业累计意向成交1500万美元。

作为中国外贸的晴雨表和风向标,广交会是对外开放的窗口、缩影和标志,也是淮南市外贸企业开拓国际市场的重要平台。本届广交会,淮南市交易分团多措并举,严密部署、精心筹展,全力以赴加强服务,引导企业高质量、创新参展,较好完成了参展业务。展会期间,该市商务局负责同志深入参展企业开展调研,了解企业的产品结构、新品研发、贸易出口发展等方面的最新情况,鼓励企业提振信心,充分利用好展会平台,积极开拓国际市场。